
3éme <E-Ç (Devoir de Maison Ef°2

''Exercice Ef°l :

I— Soit la fonction / définie sur IR\{\ } par : / (x) =
X + ÿ

.
x — 1

Soit (Ç ) sa courbe représentative dans unrepère orthononné (O, i,j) .

1-/ a)Déterminer / '(x) pour tout xe/i?\{l} .

b) Etudier le sens de variation de / .
2-1a) Exprimer les extremums de / .

b) Écrire une équation de la tangente à (Ç ) au point d'abscisse 2.
c) Déterminer une équation cartésienne de la tangente à ( Ç ) qui passe par le point A(1,2) .

II— Soit la fonction fm définie sur IR par : fm(x) =mx3 +(m- l)x2 +3
—ÿ ÿ

Soit ( ) sa courbe représentative dans un repère orthononné (O, i,j).

1-/ Calculer fm '(x) .
2-/ Déterminer m pour chacun des cas :

> A(3,-5)eCm

> À // J] où A d'équation v =2x-l (7J est la tangente à au point d'abscisse 1)

> D _L T2 où D d'équation 9x-3v +2 =0( T2 est la tangente à Çm au point d'abscisse 2)

> fm admet un cxtrcmum en 3.

'Exercice W°2 :

On donne les points E,A, B, C, et D tels que :
—,A—, 9ÿ —,A—. 13ÿ —.A—. 3ÿ-

(AB,AC) = — \2n\ ; (AB,AD) =ÿ-[2n\ ; {AB,AE) =

1-/ Donner la détennination principale de l'angle {AD,AE) .

2-1Déterminer une mesure de l'angle (AC,AE) .
3-/ Endéduire que A, C, et Esont alignés.

Exercice 5V"°3:
37T 57T TC K

1-/ Soit A = Co.v(l2n-x) +Sin(S7r -x) +Cos(—— x) +Sin(— +x) et B-Cos(— +x) +Sin(— +x)

Simplifier A et B.
871 871 4-7F 471

2-/ a) Calculer CosCj) ; Sin(ÿ) et Cos(-j-) ; Sin(ÿ)
87F 47F

b) Montrer alors que cette expression est constante : C = Cos(x) +Cos(x h--)+Cos(x h--).

37F
3-/ Soit x e \— ,2n\
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Calculer Cosx et Tgx sachant que Sinx =—
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